

廣東社團盼蒐15萬簽名 挺溫和派發聲



香港廣東社團總會昨日在會所舉行簽名啓動禮，陳永棋更率先簽名。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「保普選 反佔中」旗艦簽名站—香港廣東社團總會昨日在會所舉行簽名啓動禮，正式接受市民簽名，並期望可收集到15萬個簽名。全國政協常委、該會主席陳永棋及各首長均表示，香港已被激進反對派騎劫，令溫和反對派不敢發聲，呼籲支持香港穩定的市民，一定要出聲向「佔中」說不。

廣東社團總會為「保普選 反佔中」發起團體之一。該會於7月3日常董會通過成立「保普選 反佔中」工作小組，由全國政協委員梁亮勝任組長，全國政協委員吳惠權、深水埗區議會副主席黃達東、全國政協委員簡松年3人任副組長。

簽名啓動禮 陳永棋率先簽

在昨日「保普選 反佔中」簽名活動首日，該會在

「旗艦簽名站」、位於香港干諾道西148號成基商業中心22樓的該會會所舉行了簽名啓動禮。近百名廣東社團總會和屬會首長出席。與會者高舉拳頭齊呼：「反佔中、反暴力、保和平、保普選！」陳永棋更率先簽名，並向傳媒出示其身份證。

陳永棋表示，總會堅定反對「佔中」，因為中環是香港政治經濟金融的核心，「佔中」必將癱瘓中環，對本港經濟及民生帶來嚴重及不可估量的損失，並批評反對派意圖用「佔中」來脅迫中央，接受自己的一套標準，不依基本法落實普選。

鳴激進派騎劫 籲敢於說不

他坦言，香港已被激進反對派騎劫，令溫和派不敢發聲，故他對政改方案能否在立法會通過感到悲觀，希望透過「保普選 反佔中」簽名行動，令溫和派議員

聽到市民聲音，支持政制向前走，並呼籲市民踴躍參與：「為香港一人一票選特首、為香港經濟的長遠發展、為社會的和諧穩定，讓我們馬上行動起來積極參與簽名活動！」

不強迫人簽名 嚴謹核對「水分」

就有反對派抹黑大聯盟「迫人簽名」，陳永棋強調，大聯盟不會強迫人簽名，一定是出於自願而為的，總會採用嚴謹方法確保簽名「無水分」，除在簽名前核對身份證，簽名結束後也會再次複查身份證和姓名，倘有雙重投票者會被抽走，確保簽名行動反映香港市民的心聲。

廣東社團總會的旗艦簽名站將於辦公時間：星期一至五上午10時至下午5時，星期六上午10時至下午1時接受市民簽名，截止日期為8月17日。

鄉議局倫敦發動鄉僑「反佔中」

林武唐立籲齊護港繁榮 27鄉委會設簽名街站

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「保普選 反佔中」聲音傳遍每個角落。新界鄉議局早前在英國倫敦舉行「保普選 反佔中」座談會，邀請正在歐洲訪問的中聯辦副主任林武及中國駐英國大使館總領事唐立等參與，呼籲海外鄉僑共同保衛香港繁榮穩定。林武在會上強調，必須尊重基本法有關選舉的安排。「佔中」是違法行為，普遍市民並不希望發生。昨日，鄉議局聯同27鄉鄉事委員會宣布，新界27鄉鄉事會大樓及附近地方已由昨日開始設立反「佔中」簽名行動工作站，並擴展至新界各個村落。

鄉議局早前訪問英國。鄉議局主席劉鑾發和鄉議局海外顧問委員會主任委員林道明，於本月16日在倫敦唐人街舉行了「保普選 反佔中」座談會，並邀請正在歐洲訪問的林武副主任和唐立總領事等參與。

劉鑾發：絕不對違法亂港袖手旁觀

劉鑾發指出，政改正進入關鍵階段，反對派加緊發動「佔中」，旅歐鄉僑與鄉議局立場一致，堅決支持按照基本法以及人大常委會規定在香港實施普選，並強烈反對「佔中」違法行為，絕不接受缺乏法理基礎、無中生有的所謂「公民提名」，也絕對不會對癱瘓香港經濟、搞亂香港的違法「佔中」袖手旁觀。

他並引述中國駐英國大使劉曉明早前在英國《金融時報》發表的署名文章，指香港政制發展必須遵循基本法，根據香港實際情況和循序漸進原則進行，但有人不甘心遵循基本法確立的框架，要按所謂的「國際標準」來搞「公民提名」，但他從未聽說過那位英國首相或美國總統是「公民提名」產生的，「何來談國際標準？」劉鑾發揚揚有關文章激濁揚清，有力地駁斥了那些別有用心、混淆視聽的論調。

林武：選舉安排須尊重基本法

林武在會上批評，「佔中」是違法行為，普遍市民並不希望發生，又強調要尊重基本法有關選舉的安排。唐立則表示，在英國的華僑十分關心香港事務，領事館立場是支持華僑「愛國、愛港、愛鄉」的精神。

受邀參與座談會的中聯辦人員包括秘書長兼人事部部长許東、港島區工作部部长吳仰偉、九龍區工作部部长何靖、社會工作部副巡視員桂嵐、林副主任秘書廖銘華。而出席座談會的鄉議局海外顧問、海外僑領包括海外顧問委員會主任委員林道明、全英華人社團總會會長李文興、海外顧問委員會歐洲聯絡處理事長黎育如、糧船灣旅歐同鄉會會長江水生、旅歐吉澳同鄉會會長曾天送、蘇格蘭華人社團聯合總會會長李羅安等。

簽名行動日後延伸至各村公所

在昨日「保普選 反佔中」大聯盟簽名大行動首日，鄉議局也全力支持。昨日開始，該局在新界27鄉鄉事會大樓及附近地方，設立簽名行動工作站，全力發動新界鄉民參與，日後更會把簽名行動繼續延伸至各村村公所。

鄉議局指出，新界鄉民、27鄉鄉事委員會與新界鄉議局，一直以「愛國、愛港、愛鄉」為宗旨，支持實行「一國兩制」，支持政府按照基本法及人大常委會決定普選特首，反對一切破壞香港繁榮穩定、衝擊法制行為。

鄉議局批評，社會上有部分別有用心的人士鼓吹「佔中」行動，鄉議局與27鄉鄉事委員會遂發動新界鄉民，全力參與「保普選 反佔中」簽名行動，以表達支持和平、反對暴力、讓香港達至普選的大多數市民聲音，並呼籲新界各鄉鄰居民踴躍支持和參與是次簽名行動，共同為政制穩步發展、香港和平安定發聲。

被掙石玻璃樽 多個街站報警

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「保普選 反佔中」大聯盟自宣布舉行「佔中」簽名大行動後，不斷受到反對派的抹黑。在昨日首個簽名日，大聯盟多個街站遭受暴力襲擊，包括被擲具殺傷力的石頭及玻璃瓶等。警方正調查案件，暫未有人被捕。

「保普選 反佔中」大聯盟舉行的簽名大行動昨日正式開始，並於全港設約400個街站。不過，多個街站遭到暴力襲擊：在九龍龍背背壟道和落山道交界的簽名街站對開，懷疑有人高空擲物；觀塘有街站被擲水彈；樂民新邨樂善樓懷疑有人擲石頭及玻璃瓶。

大聯盟發言人周融指出，他們早已預計有人會到大聯盟的街站騷擾簽名，其中觀塘有街站被人擲水彈，但暫未知具體詳情。

警方在回應傳媒查詢時表示，昨日上午約10時半，有人報案指，樂民新邨樂善樓懷疑有人擲石頭及玻璃瓶，警員接報到場調查，並在有關範圍拉起膠帶。警方正調查案件，暫未有人被捕。



林武及唐立參與鄉議局在英國舉行的「保普選 反佔中」座談會。

李明達嘆示威政治化

香港文匯報訊(記者 文森)反對派「預演佔中」，堵塞主要幹道，更反屈警方「暴力清場」。前警務處處長李明達昨日表示，不認同警隊執法時使用過度武力，警隊高層也沒有不合法不合理的命令或要求。他慨嘆，近年示威活動變得政治化，部分人為了引起媒體的關注而故意做出「出位」行為，為警方帶來挑戰，必須小心處理，但他相信警隊有能力應付。

慨嘆有示威者博「出位」挑戰警方

李明達昨日在出席一公開活動時，被問及警方在「佔中預演」時有否使用過度武力，及警民關係是否日趨惡劣時指出，整體警民關係與他在8年前退休

時分別不大。他不同意警隊在執法時有使用過度武力。警隊受過專業訓練，使用武力有守則要跟從，處事依法依情依理。

他慨嘆，示威活動近年變得政治化，部分人為了引起媒體的關注而故意做出「出位」行為，為警方帶來挑戰，必須小心處理，但他相信警隊有能力應付。

警隊沒不合法不合情理命令

被問及「佔中」發起人戴耀廷早前撰文，稱前線警員要「思考」應否執行警隊高層「不合理」的命令，李明達強調，警隊內並沒有不合理的命令：警察的工作原則就是合法、合情、合理辦事，作為

一個專業警察，會拒絕執行一些不合法不合理的命令或要求，但他看不到在香港有類似事件發生：「雖然我退休8年，但我依然是警察學院的顧問，據我所知，香港警隊內，絕對沒有不合法不合理的命令。」

就有警員以個人身份參加「保普選 反佔中」大聯盟的簽名行動，李明達表示，只要不影響工作和警隊政治中立的形象，個人政治取向和思想應由個人決定。



李明達 梁祖彝攝

民記嘉許義工 李慧琼籲護港



民建聯昨日舉行義工嘉許禮，李慧琼呼籲大家需要站出來，共同反「佔中」，守護香港。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯昨日舉行義工嘉許禮，約4,500名服務時數超過50小時的義工獲嘉許，其中18名獲傑出義工榮譽。民建聯副主席李慧琼指出，有部份人鼓吹「佔領中環」，堵塞中環主要行車路，令中環市民大受影響，大家需要站出來，共同反「佔中」，守護香港。

民建聯自創黨後秉承「真誠為香港」的宗旨，服務市民，並於2007年成立義工團。每年，民建聯都會舉行義工嘉許禮，凡義工服務達50小時或以上者，可獲頒發嘉許銅獎；服務達100小時或以上者，可獲頒發嘉許銀獎；服務達200小時或以上者，可獲頒發嘉許金獎。

政制及內地事務局副局長劉江華，民建聯主席譚耀宗，副主席李慧琼、蔣麗芸、張國鈞、彭長緯、陳勇，及秘書長陳學鋒，副秘書長葉冬出席了昨日的嘉許禮。譚耀宗更為在場逾2,000名義工獻唱一曲《舊歡如夢》。

義工團成立7年 義工逾7,000

李慧琼在致辭時對義工致以最衷心的感謝，民建聯義工團成立至今超過7年，義工總人數超過

7,000人。民建聯有超過200個服務點，將繼續為市民服務，讓民建聯更受歡迎，讓香港更進步。就近日社會有人說要「佔領中環」，有人批評政府不作為，在討論新界東北發展時又拉布，這些都會令香港停滯不前，尤其「佔中」將堵塞中環主要行車路，令中環市民大受影響，大家需要站出來，共同反「佔中」，守護香港。

劉江華：抵制暴力歪風搞好香港

劉江華在致辭時表示，義工多年來在地區的不斷努力幫助了民建聯成長，希望大家繼續支持，一步一腳印讓民建聯繼續壯大，相信市民都不願見到議會暴力持續，要抵制歪風，向暴力說不，帶頭搞好香港。

參與義工助人 心情愈來愈好

獲傑出義工榮譽的深水埗支部義工劉綺梅，於8年前加入義工團。她笑說，在參與義工工作前，她的生活很悶，也很不開心，看誰也不順眼。當上義工後，她通過擺街站、探訪老人、帶團等多樣化活動，認識了很多朋友，心情也愈來愈好。若身體條件許可，會一直參與義工團。



逾二十名保衛香港運動的成員，由中環遊行至聖約翰座堂外，支持鄭保羅反「佔中」言論。 張文鈞攝

香港文匯報訊(記者 文森)「保衛香港運動」昨日舉行「反佔中齊簽名」及幫「鄭」出聲集會，支持「保普選 反佔中」大聯盟的活動，並支持理公會大主教鄭保羅反「佔中」的言論。他們表示，鄭保羅大主教是在呼籲年輕人不要有羊群心理，不要參加擾亂香港的「佔中」。天主教香港教區榮休主教陳日君鼓吹違法「佔中」，是在撕裂社會，並危害年輕人的前途。

遊行挺鄭保羅批七一遊行言論

「保衛香港運動」逾20名的成員，昨日由中環環道遊行至花園道聖約翰座堂外，支持大主教鄭保羅批評七一遊行及反「佔中」的言論。他們沿途叫口號，亦手持反佔中、支持鄭保羅等標語。

發起人傅振中說，鄭保羅身為大主教，當日講話的目的，是希望教友，尤其是年輕人不要有羊群心理，參加擾亂香港的「佔中」運動，有關言論並沒有問題，但就被反對派抹黑，故他們要站出來支持。

「匯賢起動」成員劉轉好表示，是次遊行是為了支持鄭保羅的言論，認為他的分析有道理，大眾不應只聽單方面的聲音。她指出，陳日君不斷在傳媒宣揚「佔中」信息，但大眾卻沒有批評，卻對支持政府和反「佔中」者的言論就動輒筆伐口誅，是很不公平的。

「保港運動」幫「鄭」出聲